Моя дочь  Глухова Алёна  два года  ходит в  группу «Ладушки» при входе в группу нас встречает заботливая и внимательная  воспитательница Фулавкина Наталья  Васильевна,  которая всегда вежлива и приветлива. К детям всегда относится с большой заботой и пониманием. О прекрасном отношении к детям со стороны воспитателя можно судить по той привязанности со стороны детей, которую видно каждому заходящему в группу.
[bookmark: _GoBack]За это время мы узнали  Наталью Васильевну  как хорошего воспитателя  и профессионального педагога. К детям всегда относится с большой заботой и пониманием. Она добра, обаятельна и внимательна к детям, всегда расскажет, как ребенок провел день. В группе теплая атмосфера, отличная организация занятий.  Дети  рисуют, учат стихи, лепят, проводят опыты, утренники. Постоянно вывешиваются работы наших детей, выставляются детские поделки. Она стремится сделать из наших детей личностей, учит быть их честными, добрыми открытыми и заботливыми. 
     	Мне очень нравится теплое отношение Натальи  Васильевны  к детям, индивидуальный подход к каждому ребенку, а также хороший контакт с родителями. 
Хочется сказать ей огромное СПАСИБО  за понимание, терпеливость, за ту любовь, что она отдает нашим детям. И пожелать ей  профессионального и творческого роста, оптимизма, благополучия, здоровья и успехов в нелегком труде.


