Отзыв о работе воспитателя
МКДОУ  детского сада «Сказка» 
Фулавкиной Натальи Васильевны
[bookmark: _GoBack]от мамы воспитанницы группы раннего возраста «Светлячки» Андреевой Арины.
Моя дочь Арина посещает детский сад с июня 2018 года. С этого времени с моим ребенком работает Наталья Васильевна Фулавкина. Она очень грамотный и по-настоящему увлеченный своим делом человек. Профессионал своего дела. Обладая достаточно большим багажом знаний, она умеет донести эти знания не только до детей, но и до нас, родителей. Родительские собрания проходят интересно, благодаря различным психологическим и педагогическим приемам. Наталья Васильевна открыта к диалогу: всегда объяснит, даст совет, наши просьбы и замечания никогда не остаются без внимания. В группе царит теплая, дружественная атмосфера. Наш воспитатель не только отличный педагог, но и очень добрый и отзывчивый человек. К детям она относится с заботой и пониманием, причем к каждому ребенку Наталья Васильевна находит индивидуальный подход. 
Адаптация моей дочери к детскому саду прошла быстро и легко, благодаря этому воспитателю. За время пребывания в садике у Арины значительно расширился кругозор, обогатилась речь, появилось желание учиться еще чему-то. Она стала гораздо увереннее в себе, любознательнее. 
Наша воспитательница старается занять детей различными видами деятельности,  обеспечив ребенку разнообразный личностный рост. Шаг за шагом дети познают окружающий мир, радость дружбы, творчества, самостоятельной деятельности, познают свои личные возможности. Очень приятно, что Наталья Васильевна, не считаясь с личным временем, изготавливает развивающие игрушки своими руками для наших деток. Готовит развлекательные мероприятия не только для своих воспитанников, но и для нас, родителей. Например, очень интересно прошло мероприятие, посвященное Дню матери.
Хочется выразить огромную благодарность за доброту и терпение.
Андреева Наталья Петровна

